

比房地产更赚钱的行业是什么?是高速公路。

随着机动车进入家庭和物流业的发展,国内部分高速公路收费的“暴利”问题引起了人们广泛关注。“收够了还收”和“随意延长收费期”成为人们对高速公路收费反映强烈的焦点,几乎每年全国两会期间,都有人大代表和政协委员对此表示不满。近年来,甚至不断有人因为高速收费问题将管理方告上法庭。

收入是投资数倍

高速公路成为最赚钱的行业似乎让很多人意外。根据上市公司年报显示,宁沪高速2010年主营业务营业利润率为56.21%,赣粤高速为48.81%,成渝高速为59.28%。而通常被人们提及的“暴利”行业房地产,毛利润率一般也只维持在40%以下。

审计署和北京市审计局的审计报告显示,首都机场高速公路总投资11.65亿元,其中银行贷款7.65亿元,至2005年底已收费32亿元。京石高速实际工程总造价为10.1亿多元,其中一多半来自养路费,到2004年12月累计收取通行费近18亿元。

这不是极端的案例。2008年,审计署对18个省市收费公路建设运营管理情况进行了审计,抽查山东等12个省、市35条经营性公路,结果显示,这些公路获取的通行费收入高出投资成本数倍乃至10倍以上。

中国原子能科学研究院退休高级工程师李淑媛从1988年到2007年

道路暴利超过房地产

——透视高速公路收费“变戏法”

一直是北京市人大代表。10多年间,她几乎每年都提出议案,呼吁取消京石高速公路的收费。同时,广东、江苏等地的人大代表和政协委员也频频呼吁减少或取消部分“暴利”高速路的收费。

围绕高速公路“暴利”问题,近几年还频繁发生法律纠纷。2004年中国人民大学法学博士宋新德诉河南省高速公路发展有限责任公司;2005年北京律师庞标和胡凤滨先后将华北高速公路股份有限公司和北京首都高速公路发展公司告上法庭;2007年至2011年6月,北京亿通律师事务所律师李劲松两次将首都高速公路发展公司告上法庭。

变着“戏法”多收费

记者在北京、广东、江苏等地调查发现,造成“收够了还收”和“延长收费期”的情况,主要是有关管理方在收费手段上“变戏法”:

一、变“性”。首都机场高速公路在收费3年多后,于1997年改变了经营性质,成为经营性道路,被重新批准收费30年。京石高速在收费12年后,1999年被转为经营性道路,重新批准收费30年。

二、变“质”。按照规定,高速公路收费只能用来偿还贷款、道路的养护以及相关管理成本等,不得挪作他用。但是,各地在实际操作中却执行统贷统还,例如广东省的广佛、广深高速这样热门线路的收费除了还本付息外,很大一部分要用来补贴那些尚不赚钱的高速公路,以及新高速公路的建设。

三、变“脸”。一些高速公路由于在境外上市或是引入了外资,也成为收费难以撼动的一个原因。例如首都机场高速就是因为在香港上市,新的30年的收费期已经向股民承诺过。而广州市的华南快速路也是因为由香港企业投资,对改变收费政府做不了主。

“三变”是造成这一问题的直接原因,而更深层次的原因是我国现有收费公路管理政策法规存在滞后和缺失。交通运输部有关负责人介绍,目前还没有制定和明确经营性公路的合理回报率,也缺乏基于通行车流量、投资收益与还贷进度等相关指标变化的通行费收费标准及收费期限的动态调整机制,导致政府难以按照量化指标进行监管和考核,不能实行弹性的收费标准调整机制。

长期关注高速公路收费问题的律师李劲松说,高速公路的管理政策出台始终赶不上高速公路“花样翻新”的速度,政策总是追着问题跑,而新出台的政策又不溯及以往,矛盾焦点一直没有解决。

例如,2004年9月国务院发布《收费公路管理条例》规定,转让经营性公路收费权,不得延长收费期限,且国家确定的直辖市经营性公路收费期限不得超过30年。而很多地方高速路都是之前就已经转为经营性公路,基本都是之前的收费不算,重新开始收。

李劲松说,类似于这样收了多年费用之后,通过转变道路的经营性质又增加收费期的做法,表面上看似无问题,且各种审批手续也都有。但是其收费早已超过了投资,再加上增加收费期限,这些都是违背相关法规原则的。

对症下药治顽疾

交通运输部、国家发改委等五部门6月20日开始了公路收费专项清理工作,主要围绕公路的超期收费、通行费标准过高以及不合理收费等问题。

与以往不同,这次治理提出,对于2004年《收费公路管理条例》正式实施之前建成的高速公路以及已经转变为经营性质的高速公路,也将纳入治理范围内。

对于收费期限存在问题的须制订并落实具体措施进行规范。同时,对于收费标准偏高、经营收益过高的收费公路,要按照经营性公路收回投资并有合理回报、政府还贷公路按期还贷并满足养护管理资金需求的原则,降低通行费收费标准。专家表示,目前百姓意见最大、矛盾最集中的就是这类道路。这次清理工作明确这个概念非常重要和关键,将为解决这一长期矛盾提供途径。

交通运输部科学研究院财政与金融研究所常务副所长胡方俊说,高速公路通行费不能作为经营性收入,而是准财政性收入。应加大政府投入,控制经营性道路规模。

同时,可以规定一个经营性公路的合理回报率。例如将利润锁定在10%,效益好的路,达到承诺10%的利润,即使没到期,政府也可提前收回。效益不好的,则可拉长收费期,直达到预期收益。当然,与之相配套,就是必须加强监管,防止弄虚作假。据了解,治理工作开始后,北京首都机场高速首先降低了通行费,将天竺主站出京方向收费由10元减少为5元,同时,所有进京方向停止收费。

新华社“新华视点”记者田建军 梁鹏 李志勇 蔡玉高 陈先锋
(据新华社北京今日电)

收藏18支仿真枪 军事“发烧友”被判3年3个月

罪,一审被判有期徒刑3年3个月。

今年4月,苏州市公安局沧浪分局接到线索,称该区南环新村一居民在家中私藏枪支弹药。接报后,警方迅速组织警力至南环新村开展

前期走访排摸。在掌握了大量线索与证据后,民警于4月21日凌晨果断出击,将非法持有枪支的嫌疑人阮树平当场抓获,并查获不同型号仿真枪18支、弩1把、仿真枪配件若干。经检测,其中12支仿真枪具

有杀伤力。

经审查,阮树平交代了其自幼便喜欢玩具枪,近年来通过朋友代购和自己从网店购买的形式,收集了大量仿真枪具,但从没有将这些枪带出去,也没有贩卖获利。阮树平

对自己违反法律规定、非法持有仿真枪具的违法事实供认不讳。

苏州市沧浪区人民法院近日开庭审理了此案。法院审理认为,被告人阮树平违反枪支管理规定,非法持有枪支,情节严重,其行为已构成非法持有枪支罪,遂作出上述判决。

“你的感受,我感同深受” 2011添宁关爱失禁护理社区行



意是否尿布又湿了,是否卧躺不舒适等。刚开始时一天甚至要换洗尿布十几次,特别是晚上更达数次,大家都睡不安稳。这种日子真是身心上的煎熬啊,但无论如何,我们都不能让母亲再承受一点痛苦,尽量照顾细心再细心些。说实话这真的是靠毅力在维持着,我们全家再苦再累也要照顾好她,让她的晚年尽可能得到最大的安慰!”

除了日间传统护理,翻身拍背、肢体运动等,夜晚还时常要起身照顾失禁患者,帮助换尿片,保持患者的舒适度。失禁问题不仅困扰着患者,同时也影响着他们身边的亲人以及护理者。

添宁社区公益行
片片真情暖人心

就这一现象,添宁北亚区域总

监黄家悌先生说,陈奶奶家其实只是千万失禁失能家庭的一个缩影。自2009年添宁进入中国以来,添宁的国际专业护理团队始终坚持进入社区,帮助像陈奶奶这样的普通家庭,正是感受到这些家庭的疾苦,添宁在这些年社区服务的过程中不断总结和研究中国失禁患者的需求,此次在中国首发的新式环带式纸尿裤,在秉承添宁特有的“一天只需替换三片”的基础上,在选材及设计上都远超传统的产品,现有的失禁产品,增强透气性减少水汽残留,并且产品中的芦荟亲肤表层,能让患者的皮肤减少刺激而更健康干爽。添宁独有的立体防漏隔边能有效防止尿液及粪便等排泄物侧漏。独特的环带式分体式设计,减少了皮肤特别是大腿两侧的皮肤覆盖率,使患者穿着更舒适穿脱更方便。同时,该弹性分体式环

带不仅能随意粘贴多次,更是能进行正常的清洗,这些功能不仅造福于患者,更是大量减轻了护理者的工作量,也是节省了患者家庭的护理费用。

此外随行的添宁护理专家还提到,失禁所涉及到的患者范围非常广泛,失能、老年痴呆、重症糖尿病等患者都有失禁问题。许多失禁老人不仅只有生理上的问题,还有心理上的问题。所以作为家属和护理者除了在体力上的煎熬,很大的一部分还是要考虑到患者的心理需求。维持患者与护理者之间的互动是非常重要的,对患者进行有效的心理疏导是护理员工作中比较重要的一块。而目前在岗的中国护理者没有接受过失禁的国际化专业护理知识培训,也因此在护理过程中存在了很多不科学的护理误区。

其实化多护理员跟患者之间的感情不是家人却胜似家人,她们也希望能有更多的专业渠道指导她们的工作,能更好的服务于这些患者。添宁对此也提供了积极的解决方法,在专业失禁护理人员上门对失禁患者进行专业护理服务的同时,也指导和提高护理人员的专业护理知识,帮助她们在日常失禁护理工作中能有效应对各种挑战,包括患者腰背疼痛、皮肤敏感、睡眠质量低下、便秘等问题。为了将失禁护理工作做得更深入化和细致化,2011年添宁特别提供了200家免费上门服务,为有需要的患者免费提供最新的环带式纸尿裤,以及国际化的专业护理指导工作。

日前上海已经不容置疑的提前进入到老龄社会,失禁患者数量也在日益增加,虽然相关部门已实施了一系列的配套举措来改善这一社会现象和提高老人的晚年生活水平,但是社会需要更多像“添宁”这样有能力的社会力量,全方位有效改善失禁所带来的问题,帮助这些失禁和失能患者及家庭改善他们的生活品质和提升幸福指数,协助相关部门一同关心关爱这一特殊的群体。每个人都会老去,添宁坚信关注今天的老人就是关注明天的自己。

立即拨打添宁免费热线电话
获取200免费上门护理服务机会

2010年添宁开通的全国24小时免费热线电话8008200647或4008200647将继续为有需要的人提供专业护理知识咨询指导服务。而2011年添宁规划率先在静安、黄浦、徐汇、长宁四个区免费为200户包括失禁和失能等有需要的患者家庭提供添宁专业护理人员上门护理指导服务。即日起,只要拨打添宁免费热线电话8008200647或4008200647就有机会获得该免费上门护理指导服务的机会。添宁作为微笑传播使者,将一如既往致力于帮助更多的中国家庭重拾更多微笑,提高生活质量共享美好生活。

